
 

 
Università degli Studi di Messina 

_______________________________ 

SENATO ACCADEMICO 
    Seduta del  28.12.2012 (ore 10,00) 

* * * * * 
Sono presenti il Magnifico Rettore Prof. Francesco Tomasello, Presidente,  il Pro 

Rettore Vicario, Prof.ssa Rita De Pasquale, ed i Proff. Salvatore Berlingò, Preside della 
Facoltà di Giurisprudenza; Giuseppe Bisignano, Preside della Facoltà di Farmacia; 
Vincenzo Chiofalo, Preside della Facoltà di Medicina Veterinaria; Vincenzo Fera, Preside 
della Facoltà di Lettere e Filosofia; Signorino Galvagno, Preside della Facoltà di 
Ingegneria; Giacomo Maisano, Preside della Facoltà di Scienze mm.ff.nn.; Giovanni 
Moschella, Preside della Facoltà di Economia; Antonino Pennisi, Preside della Facoltà di 
Scienze della Formazione; Andrea Romano, Preside  della Facoltà di Scienze Politiche; 
Emanuele Scribano, Preside della Facoltà di Medicina e Chirurgia; Giuseppe Giordano 
(06), Angela Mezzasalma (02), rappresentanti delle aree scientifico-disciplinari 
(professori associati); Elena Caliri (05), rappresentante delle aree scientifico-
disciplinari (ricercatori universitari); il Dott. Fabrizio Sottile, in rappresentanza degli 
specializzandi (dalle ore 11,45); i rappresentanti degli studenti Sigg. Francesco 
Antonuccio (dalle ore 10,30), Antonio Demoro, Gabriele Laganà, Federica Mulè (fino alle 
ore 12,00); il Prof. Francesco De Domenico, Direttore Generale dell’Ateneo, che funge 
da Segretario. 

Assenti giustificati i Proff. Maria Antonella Cocchiara (09), Maurizio Monaco (08),  
Giovanna Valenti (01), rappresentanti delle aree scientifico-disciplinari (professori 
ordinari); Luigi Manasseri (04), rappresentante delle aree scientifico-disciplinari 
(professori associati); Scolastica Serroni (03), rappresentante delle aree scientifico-
disciplinari (ricercatori universitari). 

La seduta è valida ai sensi dell’art. 50, comma 1, dello Statuto di Autonomia 
dell’Università. 

Sono anche presenti la Sig.ra Flavia De Salvo, Responsabile del Settore Segreteria 
Senato Accademico, la Sig.ra Dionisia Vinti, Responsabile dell’Ufficio Istruzione 
delibere Segreteria Senato Accademico, che coadiuvano nella verbalizzazione.  

Risulta, altresì, presente la Dott.ssa Maria Ordile, Responsabile dell’Area Organi 
Collegiali, servizi amministrativi e documentali. 

* * * * * 
 

VII –  RICHIESTA DI COLLABORAZIONE NEL “GRUPPO FOCUS” DI 

CATANIA NELL’AMBITO DEL PROGETTO DI ORIENTAMENTO 

“GENERAZIONE LAVORO: CONOSCENZE E COMPETENZE PER 

TROVARE LAVORO”.  
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 Struttura / RPA Visto 

Struttura    

proponente 

Centro Orientamento e Tutorato di Ateneo Prof.ssa S. Scarcella 

Sig.ra S. Sambataro 

Struttura interessata 

esecuzione 

Centro Orientamento e Tutorato di Ateneo  

Altre strutture 

interessate 

  

 

Il Pro Rettore Vicario informa il Senato Accademico che è pervenuta da parte della 

Scuola di formazione manageriale “Gruppo Focus”di Catania, la proposta di formalizzare una 

collaborazione nell'ambito del Progetto di Orientamento  “ Generazione lavoro: Conoscenze e 

competenze per trovare lavoro”. 

Il Progetto ha come obiettivo primario quello di aiutare i destinatari dell'intervento ad 

acquisire, attraverso percorsi formativi mirati, le necessarie conoscenze e competenze utili 

alla ricerca del lavoro. 

Tale processo si articolerà in varie fasi tra cui: conoscenza dei canali e degli strumenti 

di accesso al mercato del lavoro, preparazione del curriculum vitae, preparazione al colloquio 

di lavoro ecc.. 

Il ruolo del nostro Ateneo dovrebbe consistere nel rendere disponibili aule e 

attrezzature per lo svolgimento delle attività previste dal Progetto, limitatamente agli studenti 

iscritti al nostro Ateneo. 

Si prevede inoltre la possibilità di riconoscimento di 1CFU libero. 

Considerato che ogni sessione potrà interessare al massimo 20 studenti, il numero di 

interventi formativi e le date verranno comunicate dal Gruppo Focus successivamente ad una 

procedura di ricognizione che sarà avviata dal Gruppo Focus in collaborazione con il 

C.O.r.T.A.. 

Il Pro Rettore Vicario fa altresì presente che l'adesione al Progetto da parte 

dell'Università e degli studenti è totalmente gratuita. 

Si allega lo schema di Progetto. 

IL SENATO ACCADEMICO 

UDITA   la comunicazione del Pro Rettore Vicario; 

ESAMINATO  lo schema di progetto 

            all’unanimità 

DELIBERA 

di esprimere parere favorevole alla collaborazione con il Gruppo Focus di Catania nell'ambito 

del Progetto di orientamento e formazione nella ricerca del lavoro, rendendo disponibili 

limitatamente agli studenti dell'Ateneo, le proprie strutture funzionalmente agli obiettivi del 

Progetto. 

Si prevede l'attribuzione di 1 CFU libero agli studenti universitari iscritti al nostro Ateneo che 

parteciperanno al Progetto. 

Allegato schema di progetto 

 


